
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 14/9/2022 

    

Αξιοποίηση του Χώρου της Κρατικής Έκθεσης. 
Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1204/2022). 

   93.643 

 Αναφορικά  με τις Αποφάσεις με αρ. 88.134, 91.137 και 92.051 

με ημερ. 11.9.2019, 14.4.2021 και 27.10.2021, αντίστοιχα, το 

Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει τις ακόλουθες εισηγήσεις της Ομάδας Έργου για την 

αξιοποίηση του χώρου της Κρατικής Έκθεσης:  

 

 i) Υιοθέτηση των εισηγήσεων της Μελέτης Βιωσιμότητας για 

δημιουργία Ζώνης Καινοτομίας και Επιχειρηματικής Ζώνης 

και της Μελέτης Γενικού Χωροταξικού Σχεδιασμού (ΓΧΣ), 

ώστε να αποτελέσουν αναφορά κατά τη διάρκεια του 

σχεδιασμού και της εξέλιξης του Έργου στο επόμενο 

στάδιο.  

 

 ii) Ενσωμάτωση της λίμνης κατακράτησης όμβριων υδάτων 

στο Έργο, με τη νέα χωροθέτηση και τρόπο σχεδιασμού, 

όπως αποτυπώνεται στο ΓΧΣ, σύμφωνα με την οποία 

λειτουργεί ταυτόχρονα ως δημόσιο πάρκο.  

 

 iii) Δημιουργία σταθμού λεωφορείων και εξέταση της 

μεταφοράς του αφετηριακού και τερματικού σταθμού σε 

άλλη περιοχή, στα δυτικά της Λευκωσίας.  

 

 iv) Εξέταση της δυνατότητας μεταστέγασης στο χώρο 

συναφών κυβερνητικών υπηρεσιών, όπως του 

Υφυπουργείου Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 

Πολιτικής και του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 

(ΙδΕΚ) (απαιτούνται περίπου 4.200 τ.μ.).  

 

…/.. 
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 v) Εξέταση, σε συνεργασία με το Υφυπουργείο Πολιτισμού, 

της δυνατότητας στέγασης πολυχώρου πολιτισμού (π.χ. 

σύγχρονος χορός, θέατρο, κινηματογραφικές προβολές) 

στο χώρο.  

 

β)  Να εγκρίνει την αγορά συμβουλευτικών και νομικών υπηρεσιών, 

για όλα τα στάδια της διαδικασίας επιλογής, από το καταρτισμό 

των εγγράφων του διαγωνισμού, μέχρι και το στάδιο της 

υπογραφής της συμφωνίας, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται 

στην παράγραφο 16 της Πρότασης. 

 

γ) Να εγκρίνει τη σύσταση Επιτροπής, αποτελούμενης από τους 

Υπουργούς Οικονομικών (Πρόεδρος), Εσωτερικών, Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων και τον Υφυπουργό Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής 

Πολιτικής, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο 17(α) της Πρότασης. 

 

δ)  Να εγκρίνει τη σύσταση Καθοδηγητικής Επιτροπής (Ομάδα 

Έργου), αποτελούμενης από εκπροσώπους των αρμόδιων 

Υπουργείων/Υφυπουργείου της Επιτροπής που αναφέρεται 

στην υποπαράγραφο (γ) πιο πάνω, του Γενικού Λογιστηρίου, 

καθώς και του Δήμου Έγκωμης, με συντονιστή το Υπουργείο 

Οικονομικών, σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στην 

υποπαράγραφο 17(β) της Πρότασης. 

 

ε)  Να τροποποιήσει την Απόφαση με αρ. 88.784 και ημερ. 

15.1.2020, έτσι ώστε ως καταληκτική ημερομηνία παράδοσης 

των υποστατικών από τους συμβαλλομένους, οι οποίοι 

διατηρούν υποστατικό στην Κρατική Έκθεση, οριστεί η 

1.11.2023 αντί η 31.12.2023.  

 

στ)   Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να εξεύρει και 

διαθέσει οποιεσδήποτε πιστώσεις τυχόν να απαιτηθούν. 


